



## 盐湖趣事

杨浦区控江二村小学 四(5)中队 陶袆晗  
指导老师: 俞缨

俗话说: 读万卷书行万里路。打小爸爸就喜欢带着我到处旅游, 饱览祖国的大好河山。最令我记忆犹新的就是那次奇妙的盐湖之行。

上个暑假, 我们全家来到了青海省茶卡盐湖游玩。走进景区大门, 我就被眼前的景象惊呆了: 透明的湖面在阳光的照耀下熠熠生辉, 湖面上倒映着蓝天白云, 整个湖面就像一面天空的镜子。我往前走了几步, 突然发现脚底下软软的, 原来是一团雪! 我奇怪地问爸爸: “大夏天, 这里怎么会有雪?”“这不是雪, 是盐! 据说这里的盐永远也吃不完。”爸爸笑着说。

我们一行人边走边聊, 不知不觉就来到了湖边。湖水很浅, 湖底铺满了白花花的盐。我迫不及待地套上长筒鞋套, 飞快地跑进了湖中。湖水冰凉冰凉的, 在盛夏让人感到十分舒服。我挽起袖子, 用手轻轻地拨动湖水, 湖水漾起波纹, 湖底下一层层的盐分也飘了起来。我兴奋极了, 顺手一抬, 把水里的盐分向空中泼去, 湖面溅起了晶莹透亮的水花, 盐分如同白色沙子一般被纷纷扬扬地撒向空中, 美丽极了。

正当我玩得高兴的时候, 突然, 一阵风吹过, 将我的帽子吹到了湖中。我忙将湿漉漉的帽子捡了起来。过了一会儿, 帽子渐渐地被晒干了。这时神奇的事情发生了, 原本是黄色的帽子竟然变成了白色, 我仔细一看, 原来帽子上面挂满了小小的、可爱的盐结晶, 抖一抖, 还有不少盐掉下来呢, 真奇妙!

后来, 爸爸告诉我在青藏高原的形成过程中, 部分海水积留在低洼地带, 就会形成盐湖, 茶卡盐湖就是其中之一。

这次盐湖之旅给我留下了深刻的印象, 也使我更加体会到大自然的鬼斧神工和生活的多姿多彩!

## 捉小鸟

曹光彪小学 四(5)中队 徐辰灏

周末的一天, 妈妈带我和哥哥去山中游玩。来到茂密的树林, 蜿蜒曲折的小路让我兴奋不已, 蹦蹦跳跳地又走了好久, 我们终于到了山林中景色最美的地方。蔚蓝的天空, 金黄的田野, 热闹的集市, 当我们正沉醉于这盛世美景时, 突然发现不远处的树枝上, 停了一只可爱的小鸟。

小鸟身上有着金黄的羽毛, 美丽的翅膀, 一对闪亮的眼睛特别灵活。我和哥哥盯着它看, 那只小鸟也望向我们, 在细小的树干上叫了起来, 好像在唱歌, 犹如仙女降临人间。

我们想出了一个坏主意, 那就是——活捉它。于是, 我们分头行动, 哥哥偷偷爬上了树, 而我则负责吸引小鸟的注意。哥哥笨拙地爬上树向小鸟靠近, 小鸟却没有躲闪, 一下子被哥哥抓在了手里。哥哥兴奋地直接从树上跳了下来, 这时我们才发现, 小鸟受伤了, 腿上还有一点血迹。正当我们商量怎样处置它时, 妈妈走了过来, 把小鸟夺了回去, 检查好伤口后放回到树枝上, 严厉地对我们说: “小鸟是大自然的小生命, 也是人类的朋友, 你们不能捉小鸟玩!”

我和哥哥羞愧地低着头, 说: “对不起, 我们错了。”妈妈看在我们知错就改的份上, 带着我们继续看风景去了。从此我知道不能捉弄小动物, 应该让它们和我们一样, 自由地生活在美好和谐的世界。



## 最美的色彩

崂山小学(陆家嘴校区) 四(1)中队 任嘉懿  
指导老师: 乔蕾

春天的上海, 疫情来势汹汹。自三月以来, 小区被封控, 居民被要求足不出户, 但是, 我们的生活依然井井有条, 除了感谢党和政府的正确领导, 还要感谢那些穿梭于小区各个角落的“大白”和“小蓝”。他们从早到晚忙忙碌碌的身影筑起了小区里最美的风景。

来自不同的地方, 身处各行各业, 他们不是专业的医护人员, 在居委会的号召下, 第一时间加入了志愿者行列, 一个个化身为宣传员、快递员、消杀员、配药员……有条不紊地承担起防疫期间各项工作, 为小区居民纾解困难, 架起一座民生“连心桥”。

很多人都是第一次穿上“大白”和“小蓝”, 在超过30摄氏度的天气, 穿着这样密不透风的防护服干活, 不到5分钟, 就已经汗流浃背。支撑他们的, 想必是那份无私付出的信念, 以及相信疫情终将被战胜的决心。

没有人生来勇敢, 正因为被需要, 所以他们才选择了逆风前行, 舍小家顾大家, 用自己的实际行动谱写一曲爱的篇章。他们无私奉献的精神值得我们每一个人的尊敬, 更是我们学习的榜样。

众志成城, 疫情终将被战胜, 明天的上海一定会更加美好。

亲爱的同学们:

你的作文、诗歌、书法、绘画, 抑或手工制作、摄影作品……一切可以用文字和图片展示的原创作品, 都可以在《缤纷墙》里尽情展现, 也欢迎老师推荐学生作品。来稿要求: 作文400-600字; 诗歌20行以内; 图片JPG格式。请均以电子邮件方式发送, 纸稿不登不退。

投稿方式: 电子邮件发送到xsdbtouga@163.com

(来稿请附上作者姓名、所在学校和班级、邮编和联系方式, 来稿不退。)

